

## **СОДЕРЖАНИЕ И ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА**

**Хомченковская Я. А.**, студент

Научный руководитель – Салахова Ю. Ш., ст. преподаватель  
каф. гражданского права и гражданского процесса  
Витебский государственный университет им. П. М. Машерова  
г. Витебск, Республика Беларусь

Анализ и улучшение социально-экономических условий развития региона является основой для роста основных его показателей, в том числе качественных и количественных показателей человеческого потенциала. Данная категория будет под собой подразумевать те запасы человеческих ресурсов, которые могут быть направлены на приращение уже сформированного человеческого капитала, являющегося одним из основных факторов ускорения темпов роста экономических систем. Поэтому изучение условий формирования и оценки человеческого потенциала региона является весьма актуальным. Многие ученые под человеческим потенциалом понимают человеческий капитал в совокупности с формирующими его социально-экономическими условиями [1].

Основным «инвестором» формирования человеческого потенциала является государство, которое направляет значительные финансовые ресурсы на формирование образовательной системы, создавая основной фактор производства для работодателя. На основании проведенного анализа сущности и феноменологической природы человеческого потенциала нами определены его внутренние элементы: интеллектуальные способности, физические возможности, эмоциональное и психическое состояние, навыки и умения; образование, духовные ценности, здоровье.

### **Список литературы**

1. Салахова, Ю. Ш. Теоретические аспекты построения финансового механизма управления человеческим потенциалом региона / Ю. Ш. Салахова // Экономическая наука сегодня. – 2020. – № 11. – С. 157–163.